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Câu 1:  [1D2-2.5-2] (K11 - THPT Thạch Thành - Năm 2021 - 2022) Số đường chéo của đa giác đều có 20 cạnh là:
A. 170.
B.  190.
C.  360.
D.  380.
Lời giải
Chọn A
Đa giác đều có 20 cạnh nên có 20 đỉnh.

Từ 20 đỉnh của đa giác ta xác định được 
[image: image1.wmf]2
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 đoạn thẳng.

Qua 2 đỉnh bất kì của đa giác ta luôn xác định được một đoạn thẳng có thể là đường chéo hoặc là cạnh của đa giác đó.
Vậy số đường chéo của đa giác đều có 20 cạnh là 
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Câu 2:  [1D2-2.5-2] (GK1 - K11 - Chuyên Vĩnh Phúc - Năm 2021 - 2022) Cho 
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 và 
[image: image5.wmf]b

 là hai đường thẳng song song. Trên đường thẳng 
[image: image6.wmf]a

 cho 
[image: image7.wmf]m

 điểm phân biệt màu đỏ, trên đường thẳng 
[image: image8.wmf]b

 cho 
[image: image9.wmf]n

 điểm phân biệt màu xanh. Số tam giác có 2 đỉnh màu đỏ và một đỉnh màu xanh thuộc tập hợp các điểm đã cho là
A. 
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C.  
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D.  
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Lời giải
Chọn D
Chọn 2 đỉnh màu đỏ từ 
[image: image14.wmf]m

 điểm có 
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 cách chọn.
Chọn 1 đỉnh màu xanh từ 
[image: image16.wmf]n

 điểm có 
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 cách chọn.
Theo quy tắc nhân ta có số tam giác thỏa mãn là 
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Câu 3:  [1D2-2.5-2] (GKII - K11 - THPT - Lương Thế Vinh - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Từ các chữ số: 
[image: image19.wmf]0;1;2;3;5

 lập được bao nhiêu số tự nhiên có 
[image: image20.wmf]8

 chữ số chia hết cho 
[image: image21.wmf]5

, trong đó chữ số 
[image: image22.wmf]1

 xuất hiện hai lần, chữ số 
[image: image23.wmf]3

 xuất hiện ba lần, các chữ số còn lại xuất hiện đúng một lần.
A. 
[image: image24.wmf]5040
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Lời giải
Chọn C
Gọi số tự nhiên có 8 chữ số cần tìm có dạng: 
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Ta viết thêm các chữ số: 0,1,1,2,3,3,3,5
- TH1: 
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Từ 7 số: 1,1,2,3,3,3,5 lập một số có 7 chữ số là một hoán vị của 7 phần tử nên 
[image: image31.wmf]abcdefg

 có 7! số.
Mỗi lần ta hoán vị 2 chữ số 1 và 3 chữ số 3 thì chữ số ban đầu vẫn không thay đổi nên hoán vị này đã bị lặp lại 2!.3! lần. Vì vậy trường hợp này có 
[image: image32.wmf]7!
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Từ 7 số: 0,1,1,2,3,3,3 lập một số có 7 chữ số là một hoán vị của 7 phần tử nên 
[image: image34.wmf]abcdefg

 có 7! số. Trong đó có 6! số bắt đầu bằng số 0.
Mỗi lần ta hoán vị 2 chữ số 1 và 3 chữ số 3 thì chữ số ban đầu vẫn không thay đổi nên hoán vị này đã bị lặp lại 2!.3! lần. Vì vậy trường hợp này có 
[image: image35.wmf]7!6!
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Vậy lập được 
[image: image36.wmf]420360780
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 số tự nhiên thỏa mãn yêu cầu bài toán.
Câu 4:  [1D2-2.5-2] (HK1 - K11 - Năm 2021 - 2022) Cho tứ giác 
[image: image37.wmf]ABCD

. Trên mỗi cạnh 
[image: image38.wmf],,,
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 lấy 7 điểm phân biệt và không có điểm nào trùng với 4 đỉnh 
[image: image39.wmf],,,
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. Hỏi từ 
[image: image40.wmf]32

 điểm đã cho (tính cả các điểm 
[image: image41.wmf],,,
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 ) lập được bao nhiêu tam giác?
A. 
[image: image42.wmf]4960.


B.  
[image: image43.wmf]4624.


C.  
[image: image44.wmf]7140.


D.  
[image: image45.wmf]6804.


Lời giải
Chọn B
Số tam giác lập được là số cách chọn 
[image: image46.wmf]3

 điểm trong 
[image: image47.wmf]32

 điểm đã cho sao cho không có 
[image: image48.wmf]3

 điểm nào thẳng hàng.
Số cách chọn 
[image: image49.wmf]3

 điểm như trên là 
[image: image50.wmf]33

329

44624

CC

-=


Số tam giác lập được thoả mãn đề bài là 4624.
Câu 5:  [1D2-2.5-2] Mười hai đường thẳng có nhiều nhất bao nhiêu giao điểm?
A. 
[image: image51.wmf]12

.
B.  
[image: image52.wmf]66
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C.  
[image: image53.wmf]132

.
D.  
[image: image54.wmf]144
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Lời giải
Để được nhiều giao điểm nhất thì mười hai đường thẳng này phải đôi một cắt nhau tại các điểm phân biệt.
Như vậy có 
[image: image55.wmf]2
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Câu 6:  [1D2-2.5-2] Mười hai đường thẳng có nhiều nhất bao nhiêu giao điểm?
A. 
[image: image56.wmf]12

.
B.  
[image: image57.wmf]66
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C.  
[image: image58.wmf]132
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D.  
[image: image59.wmf]144
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Lời giải
Chọn C
Để được nhiều giao điểm nhất thì mười hai đường thẳng này phải đôi một cắt nhau tại các điểm phân biệt.
Như vậy có 
[image: image60.wmf]2
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